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Procès-verbal 81e Assemblée générale des PGS – Professionnels Géomatique 
Suisse  

 

Date, heure  
Lieu 

Vendredi, 24 juin 2011, 15.30 – 17.40 heures  
Hôtel Coronado, Mendrisio, Salle Monte Generoso Piana 

Présidence Laurent Berset, président 
Procès-verbal Franziska André 
Ordre du jour 1. Souhaits de bienvenue 

2. Procès-verbal de l’Assemblée générale du 4 juin 2010 à Berne 
3. Rapport d’activité – Professionnels Géomatique Suisse (PGS) 
4.  Domaine Communication 
5. Domaine Apprenants 
6.  Domaine Employés 
7. CF-Géo / BIZ-Geo (Centre de formation Géomatique Suisse) 
8. Révision des statuts 
9. Elections 
 a) Confirmations 
 b) Elections nouvelles 
10. Caisse et comptes 
 a) Comptes annuels 2010 
 b) Budget 2011 
11. Propositions 
 a) du Comité central 
     - Cotisation annuelle 2012 
 b) des sections 
 c) des membres 
12. Honneurs / nomination des membres vétérans 
13.  Communications / questions / divers 

 

1. Souhaits de bienvenue 
  

Le président central, Laurent Berset, ouvre la 81e Assemblée générale des Professionnels Géomati-
que Suisse à 15.30 h. à l’Hôtel Coronado à Mendrisio. 27 membres des PGS sont présents.  
Le président souhaite la bienvenue à Raffaella Morosoli, responsable de la traduction en langue 
italienne, aux hôtes Anne van Buel, membre du comité IGS, Michele Croce, géomètre cantonal du 
Canton du Tessin, Marc Zahnd, vérificateur des comptes de la maison affentranger fiduciaire ag et 
Erich Gubler, président de l’OSIG, ainsi qu’aux membres des PGS.  
Les invités suivants se sont excusés : Jean-Philippe Amstein, directeur swisstopo ; Stefan Arn, 
président SSC ; Oliver Begré, président du groupe professionnel Mensuration et géoinformation / 
UTS; Rudolf Küntzel, président de géosuisse ; Jérôme Schaffner, président du GIG/UTS ; Christian 
Dettwiler, président CSCC ; Fridolin Wicki, responsable de la Direction fédérale des mensurations 
cadastrales, ainsi que 12 membres des Professionnels Géomatique Suisse.  
L’assemblée se remémore les collègues professionnels Rudolf Andrea, section Rätia et Marcello 
Nyffenegger, section Zürich, qui tous deux ont quitté la vie terrestre depuis la dernière AG.  
 

Hansruedi Stucki est nommé scrutateur. 
  

L’ordre du jour est accepté. Il a été publié dans l’édition de mai 2011 de NotaBene. 
 

Le président de la section Ticino, Cesare Sisini, adresse ses souhaits de bienvenue aux membres et 
aux invités présents.  
 

2. Procès-verbal de l’Assemblée générale du 4 juin 2010 à Berne 
 

 Le procès-verbal de l’Assemblée générale 2010 a été publié sur www.pro-geo.ch. Il est approuvé 
avec remerciements à la rédactrice. 
 

3. Rapport d’activité – Professionnels Géomatique Suisse (PGS) 
 

 Le rapport d’activité a été publié dans le numéro 5 de NotaBene. Il est approuvé à l’unanimité. 
 

4. Domaine Communication 
 

 
 

Cathy Eugster, cheffe du domaine, informe sur la Commission de la revue. Lors d’une séance 
extraordinaire en automne 2010, la situation actuelle concernant la satisfaction des membres envers 
la revue professionnelle Géomatique■Suisse a été discutée. Diverses propositions d’amélioration 
furent abordées (moins d’éditions, des articles plus brefs mais en revanche traduits, les associations 
peuvent publier des articles en nombre illimité, la rubrique « Apprenants » est réintroduite).  
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Actuellement se déroule une enquête concernant Géomatique■Suisse. Grâce aux PGS, celle-ci fut 
aussi traduite en français et en italien et se trouve sous www.geomatik.ch. Le lien vers l’enquête en 
italien se trouve sur la page française. Les questions traitent le comportement du lecteur, les articles 
spécifiques, les rubriques et si la revue est souhaitée sous une forme numérique. C. Eugster prie les 
membres à participer à cette enquête, en particulier aussi les membres du Tessin. Ceci est très 
important afin de satisfaire au mieux les souhaits du lectorat.  
 

Groupe RP Géomatique Suisse 
Le groupe RP s’est réorganisé et s’est séparé des services de BDO Visura. Nouvellement, le secré-
tariat est tenu par le Centre Patronal à Bern. La direction a été reprise par Th. Glatthard.  
Le projet "Image MO" est plus onéreux que prévu. Les affiches sur les points essentiels peuvent être 
téléchargées sous www.berufsbildung-geomatik.ch et être imprimées individuellement. Le groupe RP 
soutient aussi des manifestations d’orientation professionnelle.   
 

Informations 100 ans MO 
En septembre/octobre seront envoyées les invitations au vernissage du  23.11.2011 à Yverdon à 
tous les membres. Les places sont limitées et une inscription rapide est demandée. La semaine pro-
chaine verra l’envoi du mail aux membres concernant les "Cadeaux publicitaires".  
Le 9 mai 2012 se déroulera sur la place fédérale le coup d’envoi du jubilé  avec l’ancien Conseiller 
fédéral Samuel Schmid et le 12 mai 2012 est la « Journée de la MO » dans toute la Suisse. 
 

NotaBene 
La 5e édition de NotaBene avec plein d’articles intéressants a été envoyée début mai et compte de 
nouveau 4 pages de plus. C. Eugster prie les membres de communiquer des idées, mais aussi des 
propositions et critiques, et remercie tous ceux qui collaborent à cette revue.  
 

5. Domaine Apprenants 
 

 Le chef du domaine, Pius Peter, informe sur le FS84, le fonds scolaire datant de l’année 1984, qui 
sera dissout en 2013. Tous les apprenants encore formés selon l’ancien règlement, soit qui finissent 
leur apprentissage en 2011, 2012 ou 2013, seront encore indemnisés à partir de ce fonds. Le rem-
boursement aux associations responsables a eu lieu. Les PGS ont touché 35’000.- frs (contributions 
des dernières sept années). Les entreprises formatrices ne paient à l’avenir plus de contributions. Le 
remboursement aux entreprises formatrices se déroule en 2012 selon le principe du retrait (publica-
tion dans Géomatique■Suisse, éditions 7et 8/2011). Selon le plan financier, il restera lors de la disso-
lution du fonds en 2013 un montant d’env. 25’000.- frs. Ce solde sera versé dans le nouveaux fonds 
d’indemnisation.  
 

Deux nouveaux fonds seront créés : un fonds d’indemnisation pour le lieu d’école Zürich et un fonds 
pour toute la Suisse. 
Le Fonds d’indemnisation pour le lieu d’école Zürich est dans la phase de gestation. 
L’établissement du règlement n’est pas encore achevé. La contribution des entreprises formatrices 
sera probablement la même que pour le FS84, soit CHF 1000.- / an / apprenant/e. Les indemnités 
qui seront remboursées aux apprenants se situent elles aussi dans le même ordre de grandeur que 
celles actuellement en vigueur du FS84.  
Actuellement, un nouveau Fonds pour la formation professionnelle Géomaticien/ne Suisse 
(selon art. 60 LFP) est créé. Le plan de formation doit être réexaminé au moins tous les 5 ans par la 
« Commission suisse pour le développement professionnel et la qualité » (commission D&Q), et il 
sera adapté le cas échéant. La contribution pour l’entreprise formatrice se montera probablement à 
CHF 200.- / an / apprenant. L’élaboration de ce règlement est elle aussi encore en cours.  
 

Commission D&Q 
En Suisse alémanique, la première année de la nouvelle formation de base a vu une hausse de 20% 
des places d’apprentissage. Sur www.berufsbildung-geomatik.ch on trouve des informations sur cet-
te formation de base (guide méthodique type, publications, assistant COF et prochainement des 
documents concernant le déroulement de stages d’apprentissage).  
La manifestation d’information pour futures entreprises formatrices et formateurs professionnels s’est 
déroulée en mai.  
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Plaques de terrain / flyer – action pour apprenants de la 1ère année d’apprentissage 
L’action plaques de terrain sera répétée dans l’année scolaire 2011/2012. Le nouveau flyer peut être 
obtenu dans trois langues (d/f/i). Pour la première fois ce sera Nathalie Burger qui présentera durant 
le CI 1 les PGS aux apprenants de Suisse alémanique et leur remettra la plaque de terrain et le flyer. 
 

CD AZUBI – action pour apprenants de la 4e année d’apprentissage 
Thomas Studer, chef de projet CD AZUBI, démissionne pour l’année scolaire 2012/2013. La recher-
che d’un nouveau chef de ce projet est en cours. Le CD AZUBI doit être révisé sur la base de la nou-
velle ordonnance de formation.  
 

Enquête auprès des ex-apprentis 
En 2011 se déroulera de nouveau une enquête sur la situation de l’emploi après l’apprentissage, et 
un nouvel iPod sera tiré au sort. L’enquête sera sur le net dès le 1er juillet 2011 sur www.pro-geo.ch.  

 

6. Domaine Employés 
 

 La cheffe du domaine, Isabelle Rey, informe comme suit.  
 

Les prestations de service du domaine concernant conseil juridique et service de placement sont 
souvent sollicitées, en revanche, l’office de conciliation n’a encore jamais eu à intervenir.  
L’enquête salaires a été un vrai succès avec 322 participants. Un résumé des résultats a été publié 
dans l’édition d’automne 2010 de NotaBene. Le dépouillement complet peut être consulté depuis 
novembre 2010 sur www.pro-geo.ch/Arbeitnehmer/Lohnumfrage.  
 

Nouvelle convention IGS-PGS 
PGS et IGS se sont rencontrés durant cette année plusieurs fois pour des négociations traitant la 
révision complète de la convention, avec comme but de pouvoir soumettre celle-ci pour approba-
tion à l’AG de ce jour. Isabelle Rey explique point par point les plus importantes modifications de la 
convention. Nouveau : cette convention est maintenant valable pour IGS, PGS, GIG/UTS, FVG/STV 
et géosuisse. Divers points ont été adaptés. De petites modifications peuvent être apportées avec 
l’accord des comités, les modifications plus importantes nécessitent comme par le passé l’accord 
des AG. 
L’IGS a approuvé le jour précédent la nouvelle convention avec des modifications (via des proposi-
tions des membres). Ces modifications feront l’objet d’un vote séparé.  
Vote : les membres PGS approuvent la nouvelle convention, telle qu’elle est publiée depuis 
mai sur www.pro-geo.ch, à l’unanimité. 
 

Article 2, Commission paritaire  
La convention approuvée mentionne que la commission paritaire décide par la voix de son président 
en cas d’égalité. L’IGS a proposé le jour précédent que cette commission ne puisse décider qu’à 
l’unanimité.  
Divers membres PGS désirent prendre la parole. Un vote unanime aurait l’avantage d’avoir nécessité 
une discussion complète jusqu’à l’obtention d’un consensus. Le danger de ce règlement pourrait être 
le blocage de quelqu’un et des discussions sans fin.  
Vote : les membres PGS approuvent, avec 4 abstentions, la proposition de l’IGS concernant 
l’article 2, soit que la commission paritaire ne décide qu’à l’unanimité.  
 

Extension du champ d’application SECO  
Concernant l’extension du champ d’application, Anne van Buel explique que l’IGS n’y a pas encore 
voté, mais qu’il le fasse, selon la décision des autres associations, éventuellement l’an prochain. 
L’extension du champ d’application est controversée dans l’IGS et, pour cette raison, le comité IGS 
souhaitait clairement séparer approbation de la nouvelle convention de l’extension du champ 
d’application. Une convention collective étendue existe déjà dans le canton de Vaud, la marche à 
suivre auprès du SECO est donc connue. Par exemple, le champ d’application de certains articles de 
la convention vaudoise n’a pas pu être étendu : ceux-ci figurent en écriture cursive dans la conven-
tion et ne concernent que les membres des associations signataires. Le champ d’application de la 
convention soumise aujourd’hui pour approbation ne pourra donc probablement pas non plus être 
étendu 1:1, et de ce fait, le processus avec le SECO pourrait pendre un certain temps.   
Vote : les membres PGS décident, à l’unanimité moins une abstention, de soumettre au SECO 
la convention présentée pour qu’il déclare l’extension de son champ d’application à toute la 
branche.  
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Les PGS peuvent continuer leurs préparatifs pour soumettre à une date ultérieure cette convention 
au SECO, afin que celui-ci déclare l’extension de son champ d’application.   
 

7. CF-Géo / BIZ-Geo (Centre de formation Géomatique Suisse) 
 

 Andreas Reimers informe sur les activités de BIZ-Geo / CF-Géo. 
 

Coopérative BIZ-Geo / CF-Géo 
Andy Reimers explique les raisons, pourquoi BIZ-Geo/CF-Géo doit être transformé en une coopéra-
tive, ceci sur recommandation de la fiduciaire et du juriste ; entre autres pour des raisons de sécurité, 
afin que d’éventuels déficits ne tombent plus sur les PGS (resp. ses membres), mais aussi pour une 
solution correcte du point de vue fiscal. Les statuts de la coopérative et l’organigramme existent. Ne 
peuvent devenir des coopérateurs que des membres PGS qui possèdent une action de la coopérati-
ve (valeur par action env. 3000.- frs). A. Reimers explique quelques articles, entre autres concernant 
les intérêts des actions et la responsabilité. Le calendrier prévoit les étapes suivantes : 

Calendrier du projet J Délai 

Information au groupe romand sur les statuts de la Coopérative (points le plus importants)   05.05.2011 

Séance du CCE avec le projet de statuts de la Coopérative. Points importants – discussion J 14.05.2011 

Dernières adaptations des statuts de la Coopérative - Roli, Andy, Marc, Olaf J 17.05.2011 

Remarques et questions du CCE  25.05.2011 

Statuts définitifs et résumé des adaptations au CCE (25.05.2011)  25.05.2011 

Traductions   05.06.2011 

AG sur le principe de la réalisation de la Coopérative, selon statuts J 24.06.2011 

Fondation de la Coopérative d'ici à fin 2011 – Transfert de la fortune et des finances  30.10.2011 

Information lors de la séance du CCE  23.11.2011 

Dès 2012 BIZ-Geo/CF-Géo comme Coopérative J 01.01.2012 

Adaptations définitives des statuts PGS (adaptations mineures statuts de la Coopérative)  05.05.2012 

Lors de l'AG, approbation des statuts PGS et des statuts définitifs de la Coopérative   AG 2012 
 

A. Reimers répond aux questions des membres, entre autres concernant la fortune de la coopérative 
(frs 36’000.- ; 12 x 3’000.- frs issus de la fortune accumulée) et le coût des impôts (les actions doi-
vent être déclarées dans la déclaration d’impôts personnelle de chaque coopérateur). Les coopéra-
teurs sont des personnes privées, ça veut dire, c’est le président de section et non pas la section ; 
ceci implique une certaine bureaucratie à chaque changement de coopérateur.  
Vote : le CC est autorisé, selon les statuts PGS, art. 26, d’entreprendre les pas nécessaires 
pour la création de la coopérative BIZ-Geo / CF-Géo comme entité individuelle des PGS.  
Les membres PGS approuvent à l’unanimité cette action. 
 

Enseignement 
Comme auparavant, l’enseignement se déroule avec succès. La totalité des cours se déroule en 
Suisse alémanique, et ils sont bien suivis. Une nouvelle conférence des chargés de cours a eu lieu 
au printemps. Les nouveaux modules à choix Systèmes S2 et Technique de la construction S12 se 
sont déroulés. Le cours « Formateur professionnel » est nouveau le cours de maître d’apprentissage 
cantonal officiel, reconnu par la Confédération. 
A. Reimers remercie l’équipe Romandie pour leur excellent travail. Sont actifs pour CF-Géo Nicolas 
Ciana, Javier Blanco, Benoît Schnelli, Michaël Schaub, Dominique Laffely et Viviane Rutishauser. 
Avec 20 à 30 personnes, la participation aux cours est excellente. CF-Géo a également reçu les 
subventions du Canton de Vaud pour la deuxième session achevée. Les participants vaudois seront 
désormais subventionnés directement par le canton, qui verse 1'000.- frs pour la formation et 1'000.- 
frs pour l’examen final.  
Au Tessin, le cours pour technicien en géomatique se déroule avec 7 à 10 participants par module.  
4 modules ont déjà été achevés, et les premiers brevets pourront probablement être délivrés en 
2013. Actuellement ont lieu des clarifications au sujet des subventions. A. Reimers remercie Ladina 
Rauch pour son soutien efficace et pour l’organisation des cours au Tessin. 
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Finances 
BIZ-Geo / CF-Géo occupe actuellement 15 collaborateurs directs et environ 40 chargés de cours. Au 
moins 70 cours sont organisés annuellement. Grâce au bon suivi des cours et de dépenses optimi-
sées, BIZ-Geo / CF-Géo se réjouit d’une année comptable 2010 couronnée de succès et boucle les 
comptes avec un bénéfice de 32‘329.75 frs, dont env. 20‘000.- frs proviennent du projet Guatemala. 
Examens des modules 
Les examens des modules sont pondérés depuis quelques mois d’après les jours de cours. Les nou-
velles conditions de participation sont en vigueur depuis janvier 2011, et nouvellement il y a des res-
trictions en cas de notes insuffisantes. A l’avenir, des examens Open-Book sont aussi possibles. On 
applique des optimisations dans l’administration et dans les procédures d’admission aux examens. 
 

Organigramme BIZ-Geo / CF-Géo 
Andy Reimers explique l’organigramme et les compétences de BIZ-Geo / CF-Géo. 
BIZ-Geo et le secrétariat de l’école sont responsables de l’enseignement.  
La C-AQ est indépendante et responsable avec son propre secrétariat pour tout ce qui concerne les 
examens des modules et l’examen professionnel final.  

 
 

C-AQ / Examen professionnel pour techniciens en géomatique 
A. Reimers remercie les membres PGS de la C-AQ (Hansruedi Stucki, Hanspeter Schmid et Sylvain 
Pabst) pour leur engagement. Pour géosuisse on recherche toujours un membre. Le secrétariat de la 
C-AQ est tenu par Sarah Seematter-Andenmatten et la comptabilité est désormais assurée par la 
fiduciaire affentranger treuhand ag (Marc Zahnd).  
La révision du règlement d’examen n’a pas encore pu être achevée.  
A ce jour, 139 participants ont réussi avec succès leur examen professionnel final (printemps 2011-1: 
8 réussites ; automne 2011-2 : 9 participants inscrits en Suisse alémanique et 3 en Suisse romande). 
 

Divers  
L’élargissement de l’offre de formation continue dans le domaine Géomatique est en préparation.  
Le 18.06.2011, 20 intéressés ont assisté à la manifestation d’information. 
Une brochure BIZ-Geo / CF-Géo est en gestation. 
L’OSIG, l’association faîtière Géoinformation, a désigné un nouveau chef du domaine formation et 
formation continue en la personne de Francis Grin. 
 

Remerciements 
A la fin, A. Reimers remercie tous les enseignants, les membres de la C-AQ, l’équipe Romandie, 
Ladina Rauch, Franziska et Jürg André, les PGS et tous les autres associations professionnelles et 
la BBZ pour leur soutien. 
Hans Hochstrasser remercie les deux chefs de la formation continue, A. Reimers et R. Theiler, pour 
leur immense et exemplaire engagement.  
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8. Révision des statuts 
 Aucune révision des statuts n’a lieu cette année. 

 

9. Élections 
a) 
 
 
 
 
 
 

b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Confirmations au comité central 
Les membres PGS présents souhaitent une confirmation en bloc du comité central.  
Ils réélisent à l’unanimité au Comité central Franziska André comme secrétaire/caissière, An-
dreas Reimers comme chef du Domaine Formation continue, Isabelle Rey comme cheffe du 
Domaine Employés, Pius Peter comme chef du Domaine Apprenants et Laurent Berset com-
me chef du Domaine Communication. 
 
 

Confirmations dans les Domaines  
Le comité central a décidé il y a trois ans de confirmer en bloc les membres des domaines, et ce tous 
les trois ans.  
 

Domaine Employés 
Bernard Rotzer et Nicolas Ciana démissionnent dans ce domaine. Carlos Castro (section Suisse 
occidentale) se met à disposition comme membre du domaine Employés et comme responsable de 
l’office du placement pour la Suisse romande. Puisque personne ne s’est proposée pour succéder à 
Bernard Rotzer, cette fonction reste vacante. 
Roman Burger, Bernard Tardy, Alex Meyer, Otto Kunz et Carlos Castro sont élus à l’unanimité 
comme membres du domaine Employés.   
 

Domaine Formation continue  
Dans ce domaine, Patrice Künzler a démissionné. Javier Blanco, Benoît Schnelli, Michaël Staub et 
Dominique Laffely se mettent à disposition comme nouveaux membres. 
Roli Theiler, Wilfried Kunz, Etienne Bayard, Nicolas Ciana, Sylvain Pabst, Hans-Ruedi Stucki, 
Hanspeter Schmid, Javier Blanco, Benoît Schnelli, Michaël Staub et Dominique Laffely sont 
élus à l’unanimité comme membres du domaine Formation continue. 
 

Domaine Apprenants 
Thomas Studer démissionne comme chef AZUBI du domaine Apprenants.  
Bernadette Blättler, Pierrick Viguet, Nathalie Burger et Michael Jöhri sont réélus à l’unanimité 
dans le domaine Apprenants. 
 

Domaine Communication 
Alain Wicht démissionne dans ce domaine. Jérôme Ray (section Suisse occidentale) et Christophe 
Croset (président de la section Valais) se mettent à disposition du domaine Communication et aussi 
comme membres de l’équipe de rédaction du NotaBene.  
A l’unanimité, Marcel Kühni, Mario Ritschard, Christophe Croset et Jérôme Ray sont élus 
dans le domaine Communication. 
 

Élection nouvelle au Comité central  
Après 6 ans d’activité comme président central, Laurent Berset quitte ce poste. Il remercie pour 
l’excellente collaboration avec les collègues féminines et masculins du comité central, des sections 
et des domaines, et il se réjouit de continuer son activité au sein du CC comme chef du domaine 
Communication. 
Cathy Eugster, technicienne en géomatique de la section Suisse occidentale, se met à disposition 
pour l’élection comme présidente centrale. Elle travaille comme spécialiste SIG au Service de la 
géoinformation du canton de Thurgovie. Elle a accompli son apprentissage de dessinatrice géomètre 
dans un bureau de géomètres lausannois, et a ensuite encore appris le métier de cartographe au-
près de swisstopo. L’an dernier, Cathy Eugster a réussi à Zürich et auprès de BIZ-Geo le brevet de 
technicienne en géomatique avec la meilleure note. Elle est active au sein des PGS depuis 2009 
comme cheffe du domaine Communication et comme membre du comité central.  
 

Cathy Eugster est élue à l’unanimité première Présidente centrale de PGS.  
Elle accepte avec plaisir ce défi, remercie pour le soutien et se réjouit d’une bonne collaboration avec 
le comité central, les domaines, les sections et les autres associations professionnelles.  
 
 

10. Caisse et comptes 
 
 
 

Les comptes annuels 2010, le budget 2011 ainsi que le bilan consolidé PGS/BIZ-Geo sont à disposi-
tion dans la salle. Franziska André explique les comptes annuels 2010 des PGS comme suit.  
 



 

 
 
 
 
 
 
 

PGS Comité central 

 

Page 7 

Secrétariat central PGS Flühlistrasse 30 B  Tél. B. 033 438 14 62 admin@pro-geo.ch 

Franziska André 3612 Steffisburg  Fax B. 033 438 14 64 www.pro-geo.ch 

a) 
 
 
 
 

Comptes annuels 2010 des Professionnels Géomatique Suisse 
Les dépenses des Professionnels Géomatique Suisse se sont montées l’an dernier à frs 237'564.87. 
Pour divers postes dans les domaines, le budget n’a pas été utilisé en plein, ce qui a permis de faire 
de réserves d’un montant d’env. 5'000.- frs pour les traductions, de 1'500.- frs pour la ristourne aux 
sections ainsi que de 10'000.- frs pour la contribution à « 100 ans de Mensuration officielle ». Aux 
dépenses sont opposées des recettes d’exploitation de frs 239'789.50. L’année 2010 boucle de ce 
fait avec un excédent de recettes de 2‘224.63 frs.  
Comptes annuels 2010 Centre de formation Géomatique Suisse 
Les dépenses totales de BIZ-Geo/CF-Géo se montaient en 2010 à frs 825'832.25. Sous le poste 
recettes nous comptabilisions 858'162.00 frs. L’excédent de recettes se chiffre donc à frs 32'329.75, 
dont environ 20'000.- frs résultent du projet Guatemala.  
Bilan consolidé PGS + BIZ-Geo/CF-Géo 
L’année comptable 2010 de l’Association boucle avec un bénéfice consolidé PGS et BIZ-Geo/CF-
Géo de frs 34'554.38. 
Le contrôleur des comptes, Marc Zahnd, lit le rapport de vérification. 
Les comptes annuels 2010 des PGS sont acceptés à l’unanimité par les membres, et décharge 
est donnée à la caissière. 
 
 

b) Budget 2011 Professionnels Géomatique Suisse 
Les dépenses budgétées correspondent en gros à celles de l’an précédent ; pour certains postes il a 
été légèrement adapté par rapport aux comptes 2010. Pour le NotaBene en particulier et pour les 
traductions, les montants ont été revus à la hausse. Le nombre de séances et le séminaire en mars 
seront maintenus.  
Le budget des comptes annuels 2011 montre un excédent de recettes d’env. 990.- frs. 
 
 

Le budget 2011 est approuvé à l’unanimité par les membres PGS présents.  
 

11. Propositions 
 

a) du Comité central 
 

 Cotisation des membres 2012  
 La proposition du comité central, soit de maintenir pour 2012 le montant de la cotisation annuelle des 

membres à 170.- frs, est approuvée à l’unanimité. 
 

b) des sections 
 Aucune section n’a présenté une quelconque proposition. 

 

c) des membres 
 De la part des membres, aucune proposition n’est présentée. 

 

12. Honneurs / nomination des membres vétérans 
 Le président central peut nommer membres vétérans les 9 collègues suivants, qui sont membres de 

l’association depuis au moins 25 ans et qui atteignent en même temps leurs 60 ans d’âge : 
 

Nom Prénom Domicile Section 
Allenspach Josef Stein SG OS  excusé 
Baumann Erich Berneck OS   
Ehrensperger Urs Bülach ZH  excusé 
Hehli Tony Grabs RÄ 
Langenegger Walter Sevelen RÄ  excusé 
Putallaz André Chamoson VS 
Scheurer Fritz Bern BE 
Schweizer Roland Jona ZH 
Stucki Hans-Rudolf Oensingen BE 

 

Hans-Rudolf Stucki est personnellement présent pour recevoir son diplôme.  
 

13. Communications / questions / divers 
 

 

Le président passe la parole aux membres et aux invités.  
Hans Hochstrasser souhaite être informé par mail sur les noms des nouveaux membres vétérans. 
Ceux-ci figurent cependant déjà sur la liste des mutations des membres PGS, éditée en février, qui 
est transmise à tous les présidents de section.  
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H. Hochstrasser remercie le comité central pour le travail accompli et souhaite plein succès à la nou-
velle présidente centrale.  
 
Anne van Buel, membre du comité IGS, remercie les PGS pour l’invitation. Elle est enchantée du 
sérieux du travail effectué, présente aux PGS les meilleurs vœux pour l’avenir et souhaite aux mem-
bres un agréable séjour au Tessin. Le président de l’OSIG, M. Erich Gubler, se joint aux paroles 
prononcées par ses prédécesseurs et félicite également les PGS pour leurs bonnes prestations, en 
particulier aussi à BIZ-Geo / CF-Géo. Il saisit l’occasion pour faire de la publicité pour le GIS-SIT 
Geosummit à Berne du 19 au 21 juin 2012.  
 
Laurent Berset lui demande s’il était possible que les PGS organisent leur Assemblée générale 2012 
dans le cadre de la GIS-SIT. Erich Gubler pense que cela soit faisable, souhaite cependant encore 
en discuter avec le CO de la GIS-SIT. Il informera ensuite Cathy Eugster en conséquence. Au cas où 
la participation à la GIS-SIT n’est pas possible, c’est, selon Hans Hochstrasser, la section Argovie 
qui organisera l’AG 2012. Des informations concernant ce thème seront publiées dans la prochaine 
édition de NotaBene. 
Michele Croce, géomètre cantonal du Tessin, remercie également pour l’invitation et souhaite un 
séjour agréable dans son canton aux membres PGS présents.  
 
Au nom du comité central, Cathy Eugster remercie Laurent Berset pour le travail accompli au sein de 
l’Association.  
 
Assemblée générale 2011  
Cesare Sisini explique la suite du programme des journées de la Géomatique. Dès 19.30 heures 
sera servi l’apéritif, suivi du banquet, à l’Hôtel Coronado. Le samedi prévoit une excursion sur le 
Monte Generoso. Il souhaite à tous un excellent séjour au Tessin, de même qu’un bon retour à la 
maison.  
 
A l’issu de la 81e assemblée générale des PGS, le président remercie le président du CO des 
journées de la Géomatique  pour l’excellente organisation, ainsi que les sections, les domaines et les 
collègues du comité central pour l’agréable collaboration. 
 
Des remerciements particuliers sont finalement adressés par Laurent Bercé aux hôtes invités, ainsi 
qu’aux membres PGS pour leur présence à l’assemblée de ce jour.  
 
 

Fin de l’Assemblée générale :  17.40 heures 
 
Pour le procès-verbal : 
 

 
 
 

Franziska André  
Secrétaire centrale PGS 
 
 

 
 

Cathy Eugster  
Présidente centrale PGS 
 
 
 
 
 


